

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

ШАХТЫ. Лучшая в Союзе шахта им. Артема (Севкавуголь), получившая первенство на всесоюзном конкурсе шахт, 21 марта закончила выполнение плана первого квартала.

Продолжая успешное наступление, артемовцы добились также высоких качественных показателей. В январе себестоимость ниже плана на 5,3 проц.

в феврале—на 8 проц. Производительность труда в январе выше плана на 9 проц., в феврале—на 11 проц.

КРАСНЫЙ ЛУЧ. Коллектив шахты-новостройки Центрально-Бокановой проходки досрочно выполнил план первого квартала. План годовых работ выполнен на 108 проц.

ЧУСОВАЯ. Листопрокатчики Чусовского завода 21 марта выполнили квартальную программу на 115 проц. По сравнению с первым кварталом прошлого года производство выросло на 49 проц.

Треугольник цеха:

**ЖОЗЕЧ
ЧИКИСОВ
САВЕЛЬЕ В.**

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган коллектива ВКП(б), рудкома и рудоуправления сланцевых рудников им. т. Кирова

№ 14 (46)

27 марта 1934 года

№ 14 (46)

ДАДИМ ЛЕНИНГРАДУ БЛИЗКОЕ И ДЕШЕВОЕ ТОПЛИВО

III „ГРОМАДНОЕ БУДЕТ ЗАВОЕВАНИЕ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НАШЕЙ ОБЛАСТИ, ЕСЛИ МЫ ДЕЛО СЛАНЦЕВ ОСВОИМ, А МЫ ДОЛЖНЫ ЭТО СДЕЛАТЬ“. (Киров) III

(Из доклада тов. САЙКИНА о решениях Обкома ВКП(б) о ходе строительства сланцевых рудников на производственной конференции рабочих)

ЗА 400 ТОНН СЛАНЦА В СУТКИ

НА БОРЬБУ ЗА ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН
(Тов. ШЕЙКИН, начальник рудоуправления)

10 марта обком ВКП(б), разбирая вопрос о ходе строительства рудников за 1933 год и за первые месяцы 1934 года, отметил совершенно неудовлетворительное выполнение плана стройки. За те задачи, которые поставила перед вами партия, вы до сих пор дрались плохо. А задачи ведь огромные. Вы сами знаете, что значит дать местное, ближнее и дешевое топливо заводам и фабрикам Ленинграда.

Следует только сказать, что сейчас ленинградская промышленность в большинстве своем работает с перебоями из-за отдаленной привозки топлива. Поэтому было бы преступлением, если бы мы не стали исполь-

зовать местные топливные ресурсы.

На 17 партийном съезде т. Киров в своем выступлении очень четко сказал о необходимости разработки местного топлива и, в первую очередь, развития сланцевой промышленности.

По сравнению с 1933 годом стройка далеко шагнула вперед. Мы научились делать проходку в шахте. За это время выросли уже колонны ударников. Такие бригады, как Головина, Ахмак показывают образцы ударной работы на строительстве. Но все же план строительства прошлого года далеко не выполнен.

Одной из главных причин невыполнения плана является—текущая рабочая сила.

ли в ремонт ротор-возбудитель и забыли о нем. И только тогда, когда он им понадобился, начальники строительства прибегают ко мне в обком и кричат:

— Тов. Сайкин, спасай, погибаем! Ротор-возбудитель не готов... (смех).

Теперь я спрашиваю здесь сидящих из КЭС'а, а где вы раньше были? Что вы раньше думали? Оказывается, они сидели у себя в конторе, что-то писали, а живого дела не делали. Так товарищи из КЭС'а, дальше работать нельзя. Вы сейчас работаете крайне плохо. Сроки пуска электростанции не выдерживаете. Обманываете нас и рудник им. тов. Кирова.

Плохо руководит стройкой и рудоуправление. Недостаточно снабжает шахту и материалами, и оборудованием. Правда, здесь виноват отчасти отдел снабжения, но общую долю вины вы обязаны взять на себя. У вас нет еще хозяйственного отношения к материалам и оборудованию. В шахте в любом штреке можно найти валяющиеся бобы, провода, кусты и т. д. Или, например, в столовой не хватает тарелок. Завезем вагон, а через месяц тов. Шейкин в Ленинград звонит:

— Караул, дайте посуду, есть не из чего... (смех).

Такой стиль работы строительству рудников не годен. С 1 сентября шахту надо сдать в эксплуатацию, а с 1 августа нужно уже давать по 400 тонн сланца. Приказами здесь не поможешь. Тов. Шейкин хотя и издал за один январь 41 приказ (смех), а толка все равно нет. Приказы невыполняются потому, что их ни кто не проверяет. Нужно поменьше издавать приказов, а побольше заниматься проверкой исполнения.

Гдовские рудники должны быть выведены из прорыва во что бы то не стало. Боевая задача партии—пустить шахту в эксплуатацию с 1 сентября должна быть выполнена.

Пятимесячный план подготовительных работ по пуску шахты в эксплуатацию требует ударной работы.

Для того, чтобы к 1 сентября сдать шахту в экс-

плуатацию бригады должны проделать следующие работы.

Приведу ряд бригад из горного цеха с их заданиями по пятимесячному плану

Фамилия бригадиров.	Дата проходки (в пог. метрах).	Дата сланца (в тоннах).
Пчельников	240	1440
Большаков	360	1440
Андреев	300	1500
Полянский	150	1050
Бухтияров	150	1150

К 1 августа мы должны иметь уже 10 лав.

По механическому цеху. Бригада Попкова к 15 июля должна установить подъемную машину к стволу № 2. В мае закончить работы по трубопроводке главного водоплива.

Савин со своей бригадой обязан оборудовать рудничный двор.

Бригада Васютина к 1 сентября должна расширить механическую мастерскую.

На бригаде электриков—Плетнева лежат работы по силовой и электрической сети и поверхностных подстанциях.

Бригада Кронберга в июне обязана переделать клетку для ствола № 2. К 15 июня закончить установку вентилятора.

Кирилловская бригада к 1 сентября должна провести сеть воздухопровода и закончить работы воздухо-сборника.

Как видите, товарищи, что работа перед нами стоит огромная.

Но можно ли выполнить эту работу? В силах ли мы к 1 сентября сдать шахту в эксплуатацию и с 1 августа давать уже по 400 тонн сланца в сутки?

Бесспорно, что эта задача выполнима. Для того, чтобы с 1 августа давать 400 тонн сланца в сутки, в шахте надо иметь 200 метровый забой. Если же мы по одному метру будем давать в сутки проходки и экс-

плуатации забой такой будем иметь. Кроме этого, у нас имеется врубовая машина, которая при условии одного вруба в сутки и те обеспечит нам выполнение плана добычи.

Качество работы должно быть поставлено на должную высоту. За хорошее качество сланца надо драться с самого забоя и кончая сортировкой на поверхности.

Выполнение пятимесячного плана не мыслится без внедрения механизации в шахту. Надо давать решительный отпор тем, кто пытается всячески сорвать продвижение механизмов в забой.

Рационализаторские предложения рабочих по улучшению работы на производстве должны сыграть громадную роль в выполнении плана. У нас имеются такие руководители, которые не считают с рабочими предложениями, не хотят проводить их в жизнь. Вот, например, в горном цехе уже несколько времени тому назад комсомольцами подано 5 предложений и они до сих пор еще не разобраны. Такому отношению к рабочим предложениям надо положить конец.

Итак, товарищи, мобилируем всех рабочих строительства на борьбу за выполнение пятимесячного плана, на пуск шахты в эксплуатацию!

Не превращать стройку в проходной двор

Характерны такие цифры. Из завербованных в 1933 году 2855 рабочих с производства ушло 2143.

Я спрашиваю, при такой текучести, можно нормально двигать стройку вперед? Конечно, нет.

Когда разбираешь причины текучести то оказывается, что три четверти из всех ушедших ложится на прогулы, летунство. Здесь мы сами плохо боремся за качество вербуемых и не даем должного отпора тем, кто пытается тормозить нашу стройку. Вот, вы, ударники, живете в ба-

раках, видите, что ваш сосед не выходит на работу день, два, и пропускаете это без всякого внимания. А вот, чтобы потребовать от него немедленного выхода на работу, а в противном случае выселение из барака,—на это у вас, подчас, не хватает смелости.

Если мы хотим навести порядок на строительстве, а его навести надо, так давайте все вместе бороться за создание постоянного рабочего кадра. Нельзя же крупнейшую стройку превращать в проходной двор.

Все зависит от нас самих

Вопросы культурно-бытового порядка имеют громадное значение в борьбе с текучестью рабочей силы. Бытом рабочих надо заниматься не от случая к случаю, а повседневно. Рабочие уходят у нас со строительства и потому, что плоховато кормят, грязно и тесно в бараках, мало есть чего интересного в клубе и т. д.

Но опять это же все зависит от нас самих. Если мы понастоящему будем заниматься культурно-бытовыми вопросами, то беспорядков в столовой не будет, хороший будет наведен порядок в бараках и т. д.

А то ведь как у нас до сих пор подучается? Я сам был очевидцем одного возмутительного факта. Прихожу в столовую, все обжарится, что с крыши капает на кухню. Говорят, что на крыше лежит снег, отсюда тает, и

вода течет прямо к нам на кухню.

А стоило то там убрать только с крыши снег и все было бы в порядке.

Но тов. Зинченко днями ходил мимо столовой и не мог этого пустяка сделать.

Обком ВКП(б) в своих решениях записал, что хозяйственные, партком и профсоюзная организация мало занимались вопросами культуры и быта рабочих.

ПОМЕНЬШЕ ПРИКАЗЫВАТЬ—ПОБОЛЬШЕ ПРОВЕРЯТЬ

Канцелярско-бюрократический метод руководства стройкой еще не отжил. Возьмите такой пример. Руководители КЭС'а еще в декабре в Ленинграде отда-

РАБОЧИЕ ГОЛОСУЮТ ЗА ПЛАН!

НА ОСНОВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ В ПУСКЕ ШАХТЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ К 1 СЕНТЯБРЯ

С трибуны конференции

СДЕЛАЕМ В 20 ДНЕЙ

ПОПКОВ (механический).
Шахту к 1 сентября мы должны пустить. По вине механического цеха не должна срываться ни одна работа. Я со своей бригадой беру **обязательство всю возложенную на нас работу выполнить в 20 дней, и вызываю на социалистическое соревнование бригаду Никитина.**

МЫ НЕ ПОДКАЧАЕМ

КУЗНЕЦОВ

 (Шахта)

В след за тов. Попковым берет слово машинист врубовой машины тов. Кузнецов. Он не торопясь вынимает из кармана свернутый клочек бумажки и зачитывает:

„Мы, бригада машинистов врубовой машины Кузнецов, Янков и Сбитнев знаем, что добыча сланца от 400—500 тонн в сутки будет зависеть от нас, от нашей работы на врубовой машине. Поэтому мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Давать за сутки прохождение вруба 120 метров.
2. Освоить технику зарубки из лавы в лаву.
3. Иметь носменное дежурство электрослесарей в шахте.
4. Вызываем на социальное соревнование запальщиков.

СОРЕВНОВАНИЕ ПОМОГАЕТ

АНДРЕЕВ

 (Шахта)

Подробно рассказывает о том, как помогает социальное соревнование в работе бригады комсомольской бригады шахтеров Андреев Павел. Он говорит, что наша комсомольская бригада идет впереди всех бригад потому, что у нас все между собой соревнуются. Например 10 марта моя смена дала 10 вагонеток. Я это вывесил на доску показателей. Приходит Краснов и говорит мне:

— Вы дали мало, я больше дам. И действительно Краснов перегнал меня на 1 вагон. Его показатели я тоже вывесил на доску. Краснова пришел сменить Лапшин. Его еще пуще забрало за живое. — Как так, — говорит он, Краснов то дал 11 вагонеток, а что думаешь я столько не дам. В конце работы оказалось что Лапшин и Краснова победил. Вместо задания дать 8 вагонеток, он на самом деле дал 12.

Для подкрепления имеющихся успехов в работе мы по-нашему бригадному пятимесячному плану обязуемся проделать:

1. Ежемесячно проходить не меньше 70 метров.
2. Обуривать и вести проходческие работы одним молотком на 2 забоя.
3. Обучить шесть бурильщиков комсомольцев, и сдать техэкзамен к 1 му мая бурильщикам комсомольцам на „отлично“.

Эти конкретные обязательства комсомолия шахты бесспорно выполнят.

АХМАКОВЦЫ НЕ СДАДУТ ПЕРВЕНСТВА

АХМАН

 (Строительный)

Из президиума встает бригадир передовой бригады строителей тов. Ахман и зачитывает свои обязательства конференции.

Мы, — говорит тов. Ахман, даем слово, что **досрочно построим комбинат**, ежемесячно не ниже 125 проц. будем выполнять промфинплан, развернем массовую работу в бригаде по проработке пятимесячного плана.

В ВЕСТИ ХОЗРАСЧЕТ.

СТРЕБУЛОВ.

 (Строительный).

Одним из решающих успехов выполнения плана, говорит тов. Стребулов, является в ведение во все бригады хозяйственного расчета. У нас до сих пор хозрасчет вводится слабо. Надо по серьезному этим делом заняться и все бригады перевести на хозрасчет.

РАБОЧИХ КОРМИТЬ ЛУЧШЕ

ТИХОМИРОВ

 — (Строительный)

Отдел рабочего снабжения плохо еще кормит рабочих в столовой. Нужно больше уделить внимания общественному питанию.

ЗВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ОПРАВДАЕМ

БОБИКОВ

 — (шахта).

Бобиков член бригады Довгополова хорошо разбирает свой корявый подчёрк пера. С веселой улыбкой на лице, он громко зачитывает обязательства бригады сегодняшней производственной конференции рабочих.

„Бригада Довгополова работая в первой лаве, — читает Бобиков, обязуется ежемесячно выполнять план не ниже 120 процентов. **Ежемесячно проходить в лаве не меньше 25 погонных метров и давать 1500 вагонеток сланца.**

Обучить 8 бурильщиков. Охватить всех шахтеров технической учебой. Перейти на электробурение“.

И в заключении тов. Бобиков говорит, — эти обязательства мы выполним по ударному, оправдаем на деле звание передовой бригады. **Вызываем на соревнование бригаду Звенового.**

Ударник, помни: твой поход
Не на отрезок календарный.
Ударным будет каждый год
И каждый день в году — ударный.

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

(24 марта 1934 года)

● Не большой клуб полн народом. 300 человек лучших ударников производства пришли обсудить важный вопрос повестки дня. Рабочие ударники должны к 1 сентября сдать в эксплуатацию первую опытную шахту.

● В 5 часов 15 минут председатель рудничного комитета тов. Сешкин открывает конференцию.

● После вступительного слова тов. Сешкина избирается президиум. В президиум входят т. т. Сайкин, Сколин, Сешкин, Ключкина, Соловьев и лучшие ударники производства Ахман, Андреев и др.

● Председатель конференции объявляет, что первое слово по повестки дня имеет тов. Сайкин. После доклада тов. Сайкина выступает с докладом тов. Шейкин.

● В прениях по докладом т. т. Сайкина и Шейкина первым выступает из механического цеха тов. Попков. За ним машинист врубовой машины тов. Кузнецов. Всего в прениях выступило — 12 чел.

● В 10 часов вечера конференция кончает свою работу. Делегаты уходят на ужин.

● В 11 часов вечера для участников конференции ставится спектакль.



„Социалистическое соревнование говорит: помогай отстающим догонять лучших и добейся общего подъема“.
(СТАЛИН)

БОЛЬШОЙ ГДОВ ВЫСТРОИМ

ПИСКУНОВ

 (Б. Гдов).

В своих обязательствах, мы рабочие строительства 6. Гдова обязуемся к 15 июня выпенять план второго квартала. Ликвидировать техническую безграмотность через курсы повышения квалификации. Каждой бригаде дать не менее 10 рационализаторских предложений. Обучить не менее 5 чернорабочих на плотников.

ПЧЕЛЬНИКОВ, ОТВЕЧАЙ!

Мы, бригада шахтеров Пономарева, с трибуны производственной конференции рабочих рудника, вызываем на социалистическое соревнование шахтеров бригады Пчельникова по следующим социалистическим обязательствам.

1. Каждый месяц давать проходки не менее 55 пог. метров.

2. На 20 проц. перевыполнять месячный план по выдаче сланца и породы.

3. Бурильщики бригады берут обязательство сдать к 1 мая техэкзамен на „отлично“.

4. Правильно раставлять шпурь.

5. Экономно расходовать воздух.

6. Охватить весь состав бригады профчленством, профучебой, техучебой и школами малограмотных.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Вызов машинистов врубовой машины на социалистическое соревнование принимаем и обязуемся хорошо работать по палению.

Одновременно с этим просим бригадиров и десятников смотреть за правильным бурением и расстановкой шпуров.
Завальщик ЗАХАРОВ

Навести порядок в яслях

На ясли до настоящего времени мало уделяют внимания, как рудком, ОРС а так же и наши хозяйственники.

Сейчас в яслях столько беспорядков, что хоть отбавляй.

В помещении тесно. Здоровые ребята находятся вместе с больными. Плохо и с питанием. ОРС ни как не может ступить на детей контингента для питания.

Не завидное положение и с детьми очагового возраста. Они совершенно находятся целыми днями без присмотра.

Товарищи хозяйственники, так относится к детям нельзя.

Мы, требуем от вас немедленного создания всех условий для нормальной работы яслей. Работница

БЬЮТ КИРПИЧ

При выгрузке кирпича из вагонов его беспощадно бьют. Примерно около 25 процентов всего кирпича уходит на брак.

Отделу снабжения надо иметь твердый свой хозяйский глаз при разгрузке вагонов с материалами. А то по сегодняшний день этого глаза нет. КРОНБЕРГ

Отв. редактор А. ОСИПОВ

Тип. изд-ва „Гдовск. Колхозник“
Заказ № 216. Райлат № 168
Тираж 1030 экз. Код. знак. 21.270